

全国新冠疫苗接种超过7亿剂次

广州市对荔湾区白鹤洞街、东漵街执行封闭管理

国家卫健委3日通报,6月2日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例24例,其中境外输入病例9例(上海3例,广东2例,四川2例,北京1例,福建1例),本土病例15例(均在广东);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例6例,解除医学观察的密切接触者507人,重症病例较前一日增加1例。

境外输入现有确诊病例293例(其中重症病例2例),现有疑似病例2例。累计确诊病例6086例,累计治愈出院病例5793例,无死亡病例。

国家卫健委6月3日通报,全国新冠疫苗接种超过7亿剂次。5月以来,疫苗接种进入“加速跑”。防控形势依然严峻,切莫麻痹大意。



6月2日,在广州荔湾区白鹤洞街道一小区,物业人员将业主网购的物品运送至楼栋门口。

1 广州:将荔湾区两地调为封闭管理区域

广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部6月3日发布通告,对荔湾区白鹤洞街、东漵街执行封闭管理。

据通告,荔湾区白鹤洞街(3.1平方公里,人口74442人)、东漵街(4.4平方公里,人口63997人)调整为封闭管理区域,严格居家,足不出户,执行封闭管理。

此外,荔湾区冲口街、海龙街、石围塘街、茶滘街、东沙街、花地街调整为封控管理区域,人员只进不出,严禁聚集。

2 湖南:5.7万高考涉考人员已实现疫苗接种全覆盖

记者从3日下午湖南省人民政府新闻办公室召开的2021年全省高考第一次新闻发布会上获悉,按照湖南省2021年高考疫情防控实施方案,各地教育、卫生健康部门加强工作协同,统筹做好湖南新高考“首考”考点疫情防控工作。目前,湖南省5.7万涉考人员已实现疫苗接种全覆盖。

2021年湖南省共有高考报名考生

57.49万人,比上年增加3.89万人,其中应届生50.02万人,占考生总数的87%,往届生7.47万人,占13%。全省14个市州共设120个考区、280个考点、1.57万间考室。

湖南省从高考前14天起,按照有关要求对所有参加高考的考生进行健康状况监测。考试期间,考生在考点门口接受身体健康监测后,才能进入考点候考。考

通告称,相关封闭管理区域、封控管理区域实施交通管控,人员活动实行严格管理,进行多轮核酸检测。

生进入考室前要佩戴口罩,进入考室就座后,可自主决定是否继续佩戴(身份核实时,需摘下口罩);备用隔离考室的考生要全程佩戴口罩。考生佩戴的口罩只能是普通医用口罩,不得使用电动或智能口罩。

为使安检快速、顺利进行,湖南今年高考安检时间从每科开考前35分钟开始,广大考生需按规定有序接受安检。

相关链接:“数读”一周全球疫情

世界卫生组织1日发布的全球新冠疫情周报显示,截至5月30日的一周,全球新增确诊病例超过350万例,较前一周下降15%;新增死亡病例约7.8万例,较前一周下降7%。尽管全球新增确诊病例数已连续第五周下降,新增死亡病例数连续第四周下降,但相对来说仍处于疫情暴发以来的高位。

这一周,世卫组织划分的全球六大区域中,欧洲地区和东南亚地区的新增确诊病例数都比前一周显著下降,分别下降26%和24%。非洲地区和西太平洋地区的新增确诊病例数较前一周有所增加,分别增加22%和6%。美洲地区和东

地中海地区的新增确诊病例数与前一周相比波动不大。此外,与前一周相比,非洲地区的新增死亡病例数上升了11%,欧洲地区和东地中海地区分别下降17%和18%,西太平洋地区和美洲地区变化不大。

这一周,新增确诊病例数居全球前五位的国家是印度、巴西、阿根廷、美国和哥伦比亚。其中,印度新增确诊病例1364668例,比前一周下降了26%。

世卫组织5月31日宣布,以希腊字母命名新冠病毒的变异毒株,以避免将病毒与其最早发现国家联系起来而导致污名化。目前已被标记为“需要关注”

的变异毒株有4种,已分别命名为α、β、γ和δ,分别指代最早在2020年9月于英国发现的B.1.1.7毒株、最早在2020年5月于南非发现的B.1.351毒株、最早在2020年11月于巴西发现的P.1毒株以及最早在2020年10月于印度发现的B.1.617.2毒株。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间1日17时06分(北京时间1日23时06分),全球确诊病例较前一日增加352685例,达到170426245例;死亡病例增加8055例,达到3548628例。

综合新华社消息

商务部:中美经贸领域已开始正常沟通

近日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤分别同美国贸易代表戴琪和财长耶伦视频通话。商务部新闻发言人高峰3日表示,中美经贸领域已开始正常沟通,双方沟通开局顺畅,求同存异是共识,下一步将共同努力务实解决一些具体问题,推动中美经贸关系健康稳定发展。

商务部当日召开的例行新闻发布会上,有媒体问,中方如何评价这两次通话成果?是否意味着中美经贸交流重新启

动?后续还有何安排?

高峰表示,最近一周来,刘鹤副总理与戴琪大使和耶伦财长分别通话,两次都是50分钟左右的视频通话。两次通话有几个特点:

首先,双方沟通开局顺畅。在两次通话中,双方本着平等和相互尊重的态度,就中美经贸关系、宏观形势、国内政策等问题交换了意见。双方都认为,交流是专业、坦诚和建设性的,中美经贸领域已经开始正常沟通。

第二,求同存异是共识。双方都认为中美经济、贸易关系十分重要,存在诸多可以合作的具体领域。双方也都提出了各自关切的问题。中方充分考虑国内经济发展背景和状态,表达了我们的具体关切。

第三,从务实解决问题入手。双方同意,下一步要从有利于中美两国和整个世界的角度,共同努力,为生产者和消费者务实地解决一些具体问题,推动中美经贸关系健康稳定发展。据新华社

第五批国家药品集采正式启动

有58个品种 137个品规入围,涉抗癌药、降压药等

记者获悉,6月2日,上海阳光医药采购网正式发布的第五批全国药品集中采购公告显示,第五批国家集采共有58个品种137个品规入围,于6月23日正式开标。

根据上述公告显示,本次集采品种包括肿瘤化疗药物、消化制剂、抗生素、吸入制剂、造影剂、糖尿病药物、眼科相关用药、抗病毒用药等众多领域。

米内网数据显示,58个通用名药品2020年在中国公立医疗机构终端销售额合计超过800亿元,26个药品销售额超过10亿元,布地奈德吸入剂以近60亿元领跑,头孢他啶注射剂以54亿元紧接其后。抗肿瘤用药奥沙利铂注射剂、多西他赛注射剂2020分别销售20.9亿元、27.3亿元;造影剂碘克沙醇注射剂和碘海醇注射剂2020年销售额分别高达37.4亿元和24.7亿元。

风云药谈创始人张廷杰对记者表示,第四批国采中,注射剂采购周期原则上为1年,但第五批集采中,注射剂不再例外。

采购周期来看,全国实际中选企业数1家或2家的,本轮采购周期原则上为1年;全国实际中选企业数为3家的,本轮采购周期原则上为2年;全国实际中选企业数为4家及以上的,本轮采购周期原则上为3年。

“3年时间占有市场,预计此轮会有更低价的预期。”张廷杰说,此次多品种企业过评,例如埃索美拉唑注射剂竞争家数达13家,头孢他啶注射剂竞争家数11家。

除中标市场占有时间延长外,初始报价限价5折频现。有业内人士表示,在第五批集采名录中,最令人关注的是诸多注射剂和抗肿瘤药物品种的纳入。按照以往规律,降价50%以上才有中选资格,而这次,国家医保局给出的最高限价,就已经几乎是目前医保挂网价的五折。据新华社

五部门:加大对车检虚假检测、伪造数据等处罚力度

近日,市场监管总局、自然资源部、生态环境部、水利部、国家药监局联合印发《关于组织开展2021年度检验检测机构监督检查工作的通知》(以下简称《通知》),部署开展全国检验检测机构“双随机、一公开”监督检查工作。

《通知》提出,本年度监督检查工作部署在生态环境监测与机动车检验领域实施重点专项整治行动,开展重点监管,提高抽查比例,对存在虚假检测、伪造数据等严重违法违规行为的相关机构,加大处罚力度,并及时移送司法机关追究刑事责任,保持对检验检测违法违规行为的持续高压监管态势。

《通知》还对国家级资质认定检验检测机构和省级资质认定检验检测机构的年度监督检查工作分别作出部署。

市场监管总局组织实施的国家级监督检查计划检查300家机构(含80家国家质检中心),重点抽查机动车检验、生态环境监测、国土资源检验检测、水利水质监测、医疗器械防护用品检验检测、食品检验等领域。

省级市场监管部门将按照《通知》要求,联合省级有关行业主管部门,结合实际制定本地区年度“双随机、一公开”监督检查计划,突出重点领域监管,加大联合监管力度,发挥综合监管合力,依法加大查处力度。

据中新网